

金隆铜业公司创新进口铜精矿报关模式

本报讯 金隆铜业公司商务部原

料课和铜陵海关以及张家港海关积极沟通，以企业自身信誉作为担保，并做出配合监管承诺，力争实现进口原料报关破局，逐步实现进口铜精矿报关先放后检操作模式，以节省通关时间，提升放行效率，节约物流成本，更好地满足企

业生产用料需求。六月份，金隆铜业公司一船从秘鲁进口的铜精矿在张家港海关报关。按以往操作，需待海关出具五项元素检测结果，并执行驳船开仓查验后，方能办理进口铜精矿的最终放行手续。为创新报关模式，提高原料运输效率，该公

司积极探索新的通关放行模式。张家港海关和铜陵海关通过船舶自动识别系统，对转运进口铜精矿的内河驳船进行云技术视频监控，实行全程监管，以此实现先放后检的方式顺利提前放行。在此过程中，该公司商务部原料课和储运课配合海关部门做好事前、事中

杨浩伟

和事后的各项工作。这种新操作模式，比以前的原料通关方式缩短了1天以上时间，不仅很大程度上节约了企业运输物流成本，而且更好地满足了生产用料需求，为企业降本增效又探索了一条新的有效途径。

矿产资源中心第六项目部实现“双过半”

本报讯 “点面结合保安全，协调供

应促生产，全员生产争产值”，截至6月

底，矿产资源中心第六项目部围绕三

大重点工作

，顺利实现“时间过半，产

值过半”任务，负责施工的安铜东马防

治水工程、金冠铜业渣场路基注浆工

程、姚家岭钻孔注浆节点工程也已先

后竣工。

受到疫情影响，第六项目部于3月

12日正式恢复生产，生产任务严重滞

后。复工后，该项目部借助“党员先

锋队”“防疫路上党旗飘”“安全生产争

流”等形式，通过领导带班制度和党员先锋模范作用的发挥，带动全体职工在矿产资源中心“抗疫复工复产先锋，勇夺目标建新功”劳动竞赛中抢时间、追产量。与此同时，该项目部坚持例会、班会制度，每日收集生产中出现的问题，

立行立改、即知即改。并全面协调物资供应、设备点检等工作衔接，全力保障生产稳定。利用安全教育活动，该项目部时刻警示职工“绷紧安全这根弦，为奋战生产追产能提供坚实保障”。

萨百灵 王萍



月山矿业公司采掘工区党支部日前在井下负545米出矿巷道举行学习贯彻党的十九届四中全会精神“专题微党课”活动。党课结合企业实情和个人工作实际，号召党员同志要进一步提高政治站位，增强“四个意识”，为企业安全生产发挥共产党员的先锋模范作用。

王红平 方劲松 摄

暴雨中最靓丽的风景

七月盛夏，一场倾盆暴雨让铜陵市这个小小的城市成为了一片泽国。

7月6日下午5时，在暴雨的浇灌下，临近金隆铜业公司的狼尾湖水位急剧上涨，水满溢堤。位于金隆铜业公司的质量检验中心的金隆站3号门磅房和新酸库磅房，由于地势较低，面临洪水倒灌冲击的危险。从早上8时上岗的质量检验中心综合检验工方琴，由于需要连班作业，仍未下班。此时，她的内心还是有些焦急的，她自己的汽车正停在位于门岗不远处的马路边。由于货车上磅需要

作业，为了不影响工作，她迅速打消了出去挪车的念头，投入到工作中。方琴一边有条不紊地进行计量操作，一边观察着远处水位上涨的趋势。下午5时30分，在安排完一辆货车去其它磅房称重后，方琴正打算赶去路旁移车车辆，却发现洪水已经漫溢到了磅房台阶，形势严峻。她来不及顾及个人安危和自己的汽车，迅速向班组及站点汇报情况。她在接到下一步的工作指令后，果断切断电源，争分夺秒地将磅房内的电子设备和报表资料一件件搬至高处，尽量保证设

备、资料安全，减少被水浸泡的损失。当她大汗淋漓地搬完设备和资料时，不远处汽车已被洪水淹没。来势凶猛的洪水瞬间灌入磅房，水位快速上升，磅房成了“孤岛”，让人措手不及，无法撤退。临危不惧的方琴迅速爬上了磅房上的货车，在被困1个多小时后，才被安全转移。

洪水过后，质检工作仍需继续，在忙碌的计量岗位上，又出现了方琴的身影，最美质检人坚守着责任和担当，成为暴雨中一道最靓丽的风景线。

夏富青 吴美娜 胡孝华

金冠铜业分公司稀贵车间“四查四问”缩短卡炉炉时周期提升生产效率

本报讯 日前，金冠铜业分公司稀贵车间通过“四查四问”管理提升手段，成功将卡炉一炉两大批料的单炉作业时长由36小时，稳定控制在32小时左右的生产周期，从而为卡炉实现满负荷生产奠定了基础。

该车间自去年5月投产以来，受生产经验不足和人员技能参差不齐等影响，导致卡炉作业周期时长一

直处于较高状态，无法达到满负荷生产的需求，同时也造成生产成本偏高。为此，该车间紧抓管理提升活动契机，动员班组员工从生产、安全、环保、5S管理四个方面进行“四查四问”，从人员技能提升和物料严密分析两方面入手，一方面强化操作人员业务理论与实践技能再培训，阶段性组织班组骨干交流，推广

学习成功操作方法和操作经验；另一方面深入分析入炉阳极泥、吹炼渣和文丘里泥成分变化，针对性优化辅料配比，调整生产过程各阶段的操作时长和终点判断，并及时将相关工艺参数经验控制进行固化，逐步形成生产指令书具体要求，着力缩短炉时，提升生产效率。

黄琦

铜冠池州公司开展防洪防汛及夏季安全生产大排查工作

本报讯 6月29日，铜冠池州公司深入开展防洪防汛及夏季安全生产大排查大整治工作，针对夏季高温、强对流天气等季节性特点，组织专业人员对防暑降温、消防、防洪防汛设备设施进行专项检查，坚决遏制各类安全生产事故的发生。

此次检查兵分三路，在铅、锌分厂

及物流公司同时开展，重点对雨水总排口防汛闸门、提升泵等设施进行完好程度再确认，进行“拉网式”检查，同时对防汛应急物资储备情况进行了查看。把夏季用电、防火及消防设施完好性检查当成另一个重点，每到一处，检查组仔细查看现场消防安全、生产安全情况，并就相关问题向现场负责

人进行了详细询问。“安全生产无小事，要深刻认识安全生产的极端重要性，进一步筑牢思想防线。”这个公司经理助理吴旺顺如是说。针对排查出的安全隐患，坚持立即整改、限时挂牌整改，检查结果上传公司内网督办，与此同时将此次检查纳入月度安全环保绩效考核。

张军

金隆铜业公司精炼车间安全管理追本溯源

本报讯 “王成虎，你昨天的风眼机座螺丝松动问题解决了吗？杜和艺，烘烤气源压缩风无法调到合适的位置，你今天做检查了没有，还存在其他问题吗？”“问题已经解决了，螺丝松动在昨天交班后就进行了紧固和润滑。压缩风今天我也进行了检查，已经完全能调节了。”这是金隆铜业公司精炼车间转阳工序班前会“问题式”管理的一个镜头。

面对安全管理的新形势、新常态

，该车间以问题为导向，严格执行“问题必提、问题必查、问题必究、问题必改”的“问题式”安全管理模式，追根溯源，从问题源头抓起，将安全隐患消灭在萌芽状态，努力营造安全的工作环境。一是按照“有问题不汇报放过、问题分析不到位不放过、问题未得到彻底解决不放过、问题未建立强有力的整改措施不放过”的“四不放过”原则，对发现的问题进行彻查。二是严格落实“问题

责任制”，按照“谁主管，谁负责”的原则，做到问题有人落实，有人跟进，有人监督，确保问题整改到位。三是坚持“没有问题就是最大问题，问题是管理资源”的安全理念，深入现场查问题，深究问题，解决问题，形成“发现问题—分析问题—追本溯源—解决问题—预防措施—成果共享”的安全管理新模式，助力生产安全万无一失。

刘胜

冬瓜山铜矿党课开讲

本报讯 7月5日，冬瓜山铜矿“党课开讲啦”活动在“井口党校”拉开帷幕。该矿党委相关负责人以《不忘初心，砥砺前行》为题开讲，全矿各党支部书记和党员代表共60人在现场聆听了党课。

会上，授课人带领大家深入学习了党的十九届四中全会精神，并结合矿山发展历史和党建工作实际以及当前的形势任务，以详尽的历史资料和生动具体的事例讲述了该矿的历史沿革

和发展历程。提问环节，现场的党员就如何开展好党建工作面对面交流互动，最后，全体党员面向党旗重温入党誓词。党员们听完党课后纷纷表示，此次党课让大家接受了一次鲜明生动的党性教育和矿山历史教育，激励大家在今后的工作中继承和发扬优良传统，践行初心使命，高标准完成各项工作任务，为推动矿山高质量发展作出新的更大贡献。

陈幸欣 葛传奎

合肥铜箔公司积极争取国家用电优惠政策

本报讯 近日，合肥铜冠电子铜箔有限公司响应国家发改委出台的阶段性降低用电成本政策，积极与合肥市供电公司对接沟通，经过与合肥市发改委、市场监督管理局、经贸局等多部门协调，争取到了疫情期间大工业企业用电电费5%的优惠，减免电费200多万元。

许平

铜山铜矿分公司基层党支部召开专题组织生活会

本报讯 近日，铜山铜矿分公司各基层党支部围绕“三个以案”警示教育主题，相继召开专题组织生活会，并进行党员民主评议工作。该公司党委班子成员均以普通党员身份参加联系点党支部组织生活会，对组织生活会的开展进行了督导和点评。

在专题组织生活会上，各党支部书记代表支部委员会向广大党员述职，着重从发挥政治引领作用、履行党建责任情况、工作开展情况、作风建设情况、执

张震 徐志国

铜冠池州资源公司员工积极参加无偿献血活动

本报讯 7月8日，铜冠池州资源公司组织员工开展义务献血活动，60位员工参加义务献血，献血量超15000毫升，人均献血量接近300毫升。献血当日，员工们认真填写登记表，测量血压，化验采血合格后，卷起衣袖，献血的同时也献出自己的一份爱心。其中

大部分人员已连续多次参加无偿献血，他们有刚下夜班的、有正在休假的，大家都特地赶来参加活动。此次献血活动充分展现了该公司党员、干部员工关爱他人、无私奉献的精神风貌，体现了企业强烈的社会责任感。

江君 陈慧君



金隆铜业公司着力提升经济护卫队员的消防能力水平，有针对性地将消防技能培训、器材使用、应急演练融入年度军训日程。通过持续业务练兵，不断强化保卫人员个人消防技能，为公司安全健康发展保驾护航。

图为该公司护卫队员正在进行夏季军训消防培训。

张军 摄



6月18日，冬瓜山铜矿提升二区维修人员利用自制部件，整改团山副井罐笼安全门挡(如图)。“安全生产月”期间，该区加大对副井提升环节的安全自查力度，对重点部位进行全面检查，发现隐患及时整改，保障安全生产。王罡 摄



日前，金冠铜业分公司团委组织“奥炉”与“双闪”两厂区同类工艺生产车间青年相互开展隐患互查活动，排查整治安全隐患，规范岗位员工劳保品穿戴，确保安全生产、安全操作。

陶世武 史瑞斌 摄

动力厂党委专题研究意识形态工作

本报讯 7月2日，动力厂党委召

开党委会专题研究意识形态工作，对今年上半年意识形态工作开展情况、存在不足和下半年工作重点进行全

面梳理。

厂党委理论学习中心组围绕

“牢牢掌握意识形态工作领导权”

主题，开展专题研讨。同时，根据厂

领导分工情况调整变化，及时对意

识形态领导小组进行相应调整。把意

识形态工作作为一项极端重要的工

作抓实抓好。

董玲

金隆铜业公司硫酸车间对循环水系统优化改造

本报讯 金隆铜业公司硫酸车间循环水系统，承担着整个硫酸车间近2万立方米水的收集及循环作用，为防止管道结垢及减缓管道腐蚀，需添加大量药剂以控制循环水中藻类及菌类的繁殖，特别是夏季高温天气，菌藻类繁殖速度增强，从而导致药剂的添加量也会增加。为解决这一问题，该车间对循环水系统进行一系列技术优化改造。系统改造完成后，药剂使用量下降约50%，新水补充量下降约20%，这项改造，可为该车间节约生产费用近百万元。

袁雪生